



Кузбасская книга мастеров

ПОДДЕРЖКА На дачу – бесплатно

Бесплатный проезд для пенсионеров будет действовать в Кузбассе со 2 мая.

С мая до октября с понедельника по четверг для кузбассовцев пенсионного и предпенсионного возраста (1965-1968 годов рождения для женщин и 1960-1963 годов для мужчин) вводится бесплатный проезд в городских и пригородных автобусах, городском наземном электрическом транспорте, а также пригородных электропоездах. Так как 1 мая в 2022 году – воскресенье, проезд будет бесплатным со 2 мая.

«С наступлением дачного сезона люди пенсионного возраста намного чаще пользуются общественным транспортом. Бесплатный проезд в этот период – очень востребованная, необходимая мера. Мы даём людям старшего поколения возможность больше времени провести на дачах и приусадебных участках», - отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Также с 30 апреля начнут работу сезонные маршруты до садоводческих обществ региона. К действующей маршрутной сети дополнительно вводятся 62 маршрута, на них выйдут 59 автобусов большого и особо большого класса. В Кемерове запланировано к запуску 40 сезонных маршрутов, на них будет работать 41 автобус. При этом увеличивается количество рейсов автобуса № 39, а маршрут № 87 продлевается до с/о Южный.

В Новокузнецке запланировано пустить 10 сезонных маршрутов с выпуском 11 единиц транспорта: 7 пригородных и 3 городских. На двух пригородных маршрутах увеличивается количество рейсов, два городских маршрута продлеваются до садовых обществ.

В других городах области для доставки жителей к садовым обществам к действующей сети дополнительно запускаются 12 сезонных маршрутов – 133 рейса будут выполнять 12 автобусов (пгт Краснобродский, пгт Бачатский, Ленинск-Кузнецкий, Мыски, Прокопьевск, Топки и Юрга).

Межнациональный праздник

Второй Международный шахтёрский Сабантуй пройдёт в Новокузнецке.

Как отметил Сергей Цивилев, об этом есть договорённость с президентом Татарстана, который подтвердил, что лично будет присутствовать на Сабантуе. «Учитывая опыт проведения праздника в прошлом году в Кемерове, здесь надо организовать всё максимально удобно для гостей и участников: продумать доставку, размещение подворий, делегаций. Это праздник для всех национальностей, участвовать могут все желающие. Основные торжества состоятся в Новокузнецке, а скачки, на которых будет разыгрываться автомобиль, в Прокопьевском округе», - отметил Сергей Цивилев.

Площадкой для проведения Сабантуя выбрали музей-заповедник «Кузнецкая крепость». В конце прошлой недели во время поездки в Новокузнецк губернатор Сергей Цивилев вместе с организаторами осмотрел локации для различных конкурсов и соревнований, определили, что необходимо сделать для приёма делегаций.

Напомним, о проведении в Кузбассе второго Международного шахтёрского Сабантуя Сергей Цивилев и президент Республики Татарстан Рустам Минниханов договорились во время Татарстанского международного форума по энергетике и энергосберегающим технологиям. Ориентировочно праздник пройдёт в конце июня.

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев ответит на вопросы жителей в ходе прямой линии

Она пройдёт с 12.00 до 14.00 в эфире телеканалов «Россия24», «Кузбасс 1» и «Десятка», на радиостанции «Кузбасс FM», на сайте vesti42.ru. Трансляцию можно будет посмотреть также на личной странице губернатора в соцсети «ВКонтакте» и на YouTube-канале «Цивилев. Live». Текстовая трансляция будет организована в Telegram-канале «Цивилев. Live».

Задать вопрос можно уже сейчас через цифровую платформу «Кузбасс Онлайн» на сайте kuzbass-online. ru или в мобильном приложении. Все желающие могут голосовать за вопросы, которые считают самыми важными. На те из них, которые наберут наибольшее количество голосов, губернатор ответит во время прямой линии. Ответы на остальные разместят на платформе «Кузбасс Онлайн».

Пресс-служба АПК.

ПОДРОБНОСТИ

Сила импортозамещения



Машиностроители Кузбасса выпускают горно-шахтное оборудование, не уступающее импортным аналогам. Фото пресс-службы АПК.

Рабочая группа, электронная площадка, готовая продукция – неполный перечень мер, которые предложил Кузбасс для снижения зависимости от импорта.

Современные условия, в которых существует экономика России, заставляет тщательно работать над качественным замещением продукции, поставляемой из-за рубежа. Причём это касается не только горно-шахтного оборудования, транспорта и промышленной электроники. Успешный выпуск сельхозпродукции, одежды, обуви, электроники принесёт не только опыт, но и даст качественный скачок в развитии нашего суверенитета. Страна, слабо зависящая от продукции извне, сама может ставить условия импортёрам, а не потакать им. Приоритет импортозамещения в экономике Кузбасса ясно обозначил губернатор Сергей Цивилев во время встречи с предпринимательским со-

обществом в Новокузнецке.

«Всё, что касается импортозамещения, сейчас приоритетно. Поэтому я принял решение создать рабочую группу по импортозамещению, которая соберёт для рассмотрения предложения производителей во всех сферах деятельности, проблемы и способы их решения. У нас накоплен опыт, мы можем наладить производство продукции не только для Кузбасса, но и для всей страны», подчеркнул губернатор. Локомотив

экономики

Чтобы говорить о сегодняшнем состоянии экономики Кузбасса, приведём немного цифр

«Объём экспорта в прошлом году из Кузбасса вырос сразу на 32 процента, это очень, очень и очень большие цифры, это действительно важно. Но что мне представляется особенно важным, примерно 10 процентов этого экспорта - это продукция наших компаний малого и среднего бизнеса, за которым мы видим будущее, – рассказал заместитель председателя правительства Кузбасса по экономическому развитию и цифровизации Сергей Ващенко. - Мы сегодня действительно строим вторую, новую экономику. Поэтому экономика чувствует себя достаточно успешно, нормально, устойчиво».

ции экономики. Общая стоимость мероприятий, которые в него входят, более 450 миллиардов рублей, эти инвестиции будут вложены в отрасли, никак не связанные с добычей угля.

Электронная площадка «КузбассТрэйд»

В начале апреля состоялась презентация электронной торговой площадки, которая будет содержать запросы крупных предприятий на продукцию и информацию о товарах и услугах от малого и среднего бизнеса региона.

«Перед нами стоит много сложных и интересных задач, которые предстоит решить. Я знаю, что все они вам по си-Кстати, на сегодняшний лам. Одна из приоритетных задень правительство Кузбасса дач для нас – импортозамеще-

совместно с Минэкономраз- ние, мы будем наращивать провития РФ работает над реали- изводство необходимых тованих поставщиков и поддерживать своих промышленников. Мы будем ориентироваться на те экономические достижения, которых добились наши деды. Благодаря вашим усилиям и таланту мы сможем достичь достойных результатов», - сказал во время презентации губерна-

> тор Сергей Цивилев. В 2021 году был создан информационный портал «Виртуальный выставочный комплекс Кузбасса». Это своего рода трёхмерная цифровая модель промышленности региона. На портале размещается информация о предприятиях, составляющих основу индустрии Кузбасса. Это 65 предприятий – лидеров экономики региона из десяти ведущих отраслей промышленности.

> На базе виртуального выставочного комплекса решено создать единую электрон-

ную торговую площадку под рабочим названием «КузбассТрэйд». На ней представители малого и среднего бизнеса будут размещать все свои товары, работы и услуги, в том числе и те, которые в состоянии организовать в связи с необходимостью импортозамещения. Таким образом, на одной информационной платформе будут представлены крупнейшие компании Кузбасса, представители малого и среднего бизнеса, государственные и, что немаловажно, муниципальные заказчики.

Благодаря этому крупные предприятия смогут размещать запрос на свои потребности в товарах или услугах для малого и среднего бизнеса, а представители МСП – предлагать номенклатуру продукции и легче ориентироваться в поиске свободных ниш на рынке.

Кроме того, вся продукция малого и крупного бизнеса сможет участвовать в процедурах закупки для государственных и муниципальных нужд. Такая кооперация будет способствовать в том числе решению вопроса импортозамещения.

«Это ключевое решение. Важно, чтобы у кузбасских производителей была возможность оперативно реализовать свою продукцию, а потребители могли её приобретать, экономя таким образом средства и время», – отметил Сергей Цивилев.

Налоговые льготы

власти и налоговых органов развитие малого, среднего бизнеса, а вместе с ним и активное импортозамещение невозможны в принципе. Буквально на днях парламент Кузбасса одобрил налоговые льготы, которые были предложены правительством региона.

С января 2023 года будет снижена ставка налога на прибыль при применении инвестиционного налогового вычета с десяти до пяти процентов.

Это создаст дополнительные стимулы для увеличения предприятий, участвующих в процессе создания и коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности. Как следствие, увеличатся количество и качество реализуемых в Кузбассе инновационных проектов.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Сегодня, 26 апреля, отмечается 36-я годовщина со дня трагедии на Чернобыльской АЭС. В территориях региона пройдут памятные мероприятия, митинги. В Кемерове состоится возложение цветов к скульптурной композиции «Ради жизни на земле».

ИНИЦИАТИВА

Новая традиция

Церемонии поднятия флага прошли в 179 образовательных учреждениях Кузбасса.

В школах и средних профессиональных учреждениях региона учебная неделя началась с поднятия государственного флага и исполнения гимна России. Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев и региональный министр образования Софья Балакирева приняли участие в торжественной линейке, проходившей в Губернаторской кадетской школе-интернате полиции, сообщила пресс-служба

«У нас сегодня очень важный, волнительный момент: в тех школах и учебных заведениях, где есть флагштоки, поднимаются государственные флаги. С 1 сен-

тября флаги будут поднимать во всех школах региона. Первый урок недели будет посвящён информации о том, что происходит сейчас в мире и что нужно делать в этой ситуации. Объединённые силы Запада во главе с Америкой пытаются уничтожить нас через Украину, братский наш народ. Мы этого не позволим. Сейчас наши воины выполняют важную миссию, участвуют в специальной операции на Украине. Мы должны поддержать их, быть достойными памяти своих отцов и дедов», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Церемонии проходили в 179 учреждениях - там, где есть для этого технические возможности. Всего в акции по области приняли участие 32 887 учеников. В торжественной церемонии также

принимали участие главы муниципалитетов, депутаты.

В Кемерове, к примеру, глава города Илья Середюк принял участие в торжественной линейке в школе № 84, в которой учился. Также глава Новокузнецка Сергей Кузнецов сообщил в соцсети о зарождении новой традиции в городских школах. Он отметил, что во многих образовательных учреждениях города церемония уже является неотъемлемой частью школьной жизни: государственный флаг поднимается или устанавливается во время массовых мероприятий. Сейчас эта традиция будет закрепляться.

Право поднятия флага будет доверено лучшим ребятам, отличившимся в

Вера СКВОРЦОВА.

ФОТОФАКТ



С ФЛАГОМ И ГИМНОМ. Губернатор Сергей Цивилев принял участие в торжественной линейке в Губернаторской кадетской школеинтернате полиции, где был поднят государственный флаг и исполнен гимн страны. С 1 сентября флаги будут поднимать во всех школах региона. Фото пресс-службы АПК



ГОРОДСКАЯ СРЕДА



Ярмарка на пл. Советов в Кемерове. Фото Сергея Гавриленко

В чистоте и уюте

В Кузбассе состоялись массовые субботники и прошли предпасхальные ярмарки.

В преддверии Дня Победы по поручению Сергея Цивилева во всех муниципалитетах прошёл Всекузбасский субботник. На уборку вышли почти 222 тысячи кузбассовцев, привела цифру пресс-служба АПК. Глава региона также принял участие в мероприятии - трудился в «Сквере Комсомольцев» в Новокузнецке.

Регион стал чище не только перед предстоящим празднованием Великой Победы, но и перед пасхальными торжествами. Накануне в регионе прошли продовольственные ярмарки, где можно было купить свежие продукты по доступным ценам, саженцы, удобрения, укрывной материал. Волонтёры помогли пожилым людям донести тяжелые сумки до остановок общественного транспорта. По традиции работали полевые кухни, были организованы медицинские обследования в передвижных комплексах.

Вера СКВОРЦОВА.

КУЛЬТУРА Театр для всех

В Новокузнецком драматическом театре впервые в этом году начали показывать спектакли с тифлокомментированием.

В планах – познакомить незрячих и слабовидящих зрителей с восьмью постановками. Через персональные наушники посетители театра получают информацию о том, что происходит на сцене, что помогает им понять ход пьесы.

В минувшие выходные представители новокузнецкой организации Всероссийского общества слепых и ребята из специальной школы № 106 смогли побывать на спектаклях «Все мыши любят сыр» и «Авантюристы». А 2 мая пройдут показы ещё двух постановок - «Сказки Андерсена» и «Весы». Прямое тифлокомментирование спектаклей проведёт сотрудник специальной библиотеки Кузбасса для незрячих и слабовидящих Инна Леонова – первый и единственный в регионе профессиональный тифлокомментатор высшей категории.

К слову, первые такие показы случились в 2021 году, тогда их посетило 150 человек.

«Социальные проекты – неотъемлемая часть работы театра. Благодаря грантовой поддержке программы «Особый взгляд» Фонда «Искусство, наука и спорт» в организации тифлокомментирования, мы пролоджаем и расширяем границы реадизации проекта, который стартовал в прошлом году. Программа позволяет снять барьер к посещению незрячими и слабовидящими людьми наших спектаклей», - отметила директор Новокузнецкого драматического театра Валерия Пурпутиди.

Анна ТИМОЩУК.

ПРОИСШЕСТВИЕ



Фото пресс-службы ГУ МВД по Кемеровской

ДТП на переезде

В Топкинском округе столкнулись легковой автомобиль и грузовой поезд.

Дорожно-транспортное происшествие случилось около 13.48. Предварительно установлено, что водитель «Мицубиси», несмотря на запрещающий сигнал светофора и звуковые сигналы, которые подавал машинист локомотива, выехал на железнодорожный переезд, где и столкнулся с грузовым подвижным составом, сообщила пресс-служба ГУ МВД по Кемеровской области. 25-летний водитель иномарки погиб на месте, его 23-летний пассажир доставлен в больницу

Сотрудники полиции устанавливают обстоятельства произошедшего. Они напоминают, что закон запрещает выезжать на переезд при закрытом или закрывающемся шлагбауме, включённой звуковой сигнализации, при запрещающем сигнале светофора или дежурного по переезду, поднятых барьерных ограждениях; если за переездом образовался автозатор; при наличии в поле зрения приближающегося поезда. За нарушение правил пересечения железнодорожных путей предусмотрена ответственность по ст. 12.10 КоАП РФ: штраф в размере 5 000 рублей или лишение права управления транспортом на срок до 6 месяцев. За повторное правонарушение – лишение прав на год.

Оксана ЮРЬЕВА.

ПОГОДА

	26 апреля	27.04	28.04
Кемерово	+10 - +12° 0 - +4°	+13 - +16° +2 - +7°	+17 - +21° +11°
Новокузнецк	+9 - +12° 0 - +4°	+12 - +14° 0 - +5°	+15 - +19° +3 - +5°

По материалам сайта Яндекс.Погода

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

1500 до 2100 рублей увеличены льготы по транспортному налоу для пенсионеров, предпенсионеров и инвалидов I и II группы, членов семей работников угледобывающих предприятий, погибших (умерших) в результате несчастных случаев на производстве. Кроме этого, по инициативе губернатора Кузбасса Сергея Цивилева расширен перечень льготных категорий: ветераны боевых действий и граждане из подразделений особого риска, подвергшихся воздействию радиации, смогут сократить свои расходы на транспортный налог.

130 километров дорог отремонтируют в Кузбассе в этом году. Сезон дорожно-строительных и ремонтных работ уже начался – работы развернули на шести дорожных объектах из 77 запланированных. Кроме этого, в ближайшее время по всему региону установят 15 новых остановок; заменят 19 светофоров; обновят 27 тыс. погонных метров дорожных ограждений, нанесут свежую дорожную разметку. В ближайшее время начнётся ремонт автодорожного путепровода по ул. С. Лазо в Мариинске, работы планируется завершить в 2023 году.

октября 2022 года в Топкинском центре социального обслужива-1 октября 2022 года в топкинском центре содпавлять при откроется отделение дневного пребывания для маломобильных граждан. Такое поручение по итогам личного приёма граждан дал профильным министерствам губернатор Сергей Цивилев. Кроме того, по просьбе жителей Гурьевска и посёлка Зеленогорского в районной больнице Гурьевска до 1 июня установят новый цифровой диагностический аппарат, а в Крапивинской районной больнице – новый рентген-аппарат. Ещё одно поручение губернатора – за лето текущего года отремонтировать автомобильную дорогу по улице Энтузиастов в Берёзовском. Дорога ведёт к школе и детскому саду.

22 апреля в преддверии Пасхи в Анжеро-Судженске, Беловс, Теле рове, Киселёвске, Междуреченске, Новокузнецке, Прокопьевске апреля в преддверии Пасхи в Анжеро-Судженске, Белове, Кемеи ряде других муниципалитетов региона прошли сельскохозяйственные ярмарки. Жители могли приобрести разнообразную свежую продукцию для праздничного стола по доступным ценам. Волонтёры помогали пожилым донести покупки до остановок общественного транспорта. Рядом с торговыми площадями по традиции были организованы концертные программы, полевые кухни и медицинские обследования в передвижных комплексах.

Помимо традиционного ассортимента на ярмарках можно было приобрести саженцы, удобрения, укрывной материал и другие необходимые для выращивания урожая принадлежности.

9 мая акция «Бессмертный полк» пройдёт во всех муниципалитетах Кузбасса. В этом году шествие снова состоится в традиционном формате – в предыдущие два года акцию проводили в онлайн-формате из-за коронавирусных ограничений. Справочную информацию о проведении «Бессмертного полка» можно получить по телефону горячей линии 8 (800) 20-1945-0.

54 объекта и общественные территории, которые выберут сами куз-бассовцы, отремонтируют в регионе в 2023 году. С 15 апреля по 30 мая каждый житель Кузбасса старше 14 лет может принять участие в голосовании по отбору объектов благоустройства на 2023 год. Территории, которые по результатам голосования наберут наибольшее число голосов, приведут в порядок первыми.

На выбор представлены 114 объектов и общественных территорий в 19 округах и районах – по итогам для благоустройства будут выбра-

7 кузбасские больницы получили новое медицинское оборудование на прошлой неделе. Новый цифровой аппарат с функцией рентгенографии и рентгеноскопии запущен в работу в Кузбасской областной детской клинической больнице имени Ю.А. Атаманова, а цифровой маммограф - в поликлинике Мариинской городской больницы.

подробности

Сила импортозамещения

Окончание. Начало на 1-й стр.

Также законом расширен список организаций, имеющих право на применение инвествычета. В него дополнительно включены представители малого и среднего бизнеса в любой отрасли (за исключением добычи угля, оптовой торговли и торговли автотранспортными средствами), а также субъекты инвестиционной, инновационной и производственной деятельности.

На 50 процентов снижен налог на имущество для предприятий малого и среднего бизнеса в наиболее пострадавших от введения санкций отраслях, а также для объектов, включённых в региональный перечень торгово-офисной недвижимости. Кроме того, в два раза снижены ставки по упрощённой системе налогообложения в отношении 33 видов экономической деятельности. Льготами смогут воспользоваться субъекты малого и среднего предпринимательства, которые не допустят снижения численности работников по сравнению с 1 марта 2022 года. Также снижена ставка единого сельскохозяйственного налога: в 2022 году - с трёх до одного процента; в 2023 году – с четырёх

до трёх процентов. Ожидается, что введённые льготы позволят предприятиям инвестировать высвободившиеся финансы в развитие: в создание новых рабочих мест, рост заработной платы и производительности труда. А также приведёт к увеличению выручки от реализации товаров (работ, услуг) и сумм капитальных вложений. В целом же это создаст предпосылки для обеспечения кузбассовцев востребованными товарами и услугами.

Представители бизнес-сообщества оценивают пакет предложенных мер как своевременный и предполагают, что они помогут достичь цели, поставленной Сергеем Цивилевым увеличить долю налоговых отчислений от малого и среднего бизнеса до 50 процентов.

«Пакет включает снижение налога на прибыль с десяти до пяти процентов. И это в первую очередь поможет нашему среднему производственному бизнесу. А это 182 компании, из которых 20 процентов – предприятия, работающие в сфере строительства, сервиса, производства. Это меры, на которые сознательно идёт регион, чтобы помочь бизнесу. Я думаю, что это абсолютно правильная позиция: надо сегодня поддержать субъекты бизнеса, которые будут развиваться и вернут доходы в бюджет», - считает президент Кузбасской торгово-промыш-

ленной палаты Татьяна Алексеева.

«Я уверена, что это не последние меры, принятые в Кузбассе. Импортозамещение и развитие производства основная задача как региона, так и страны в целом. И принятые меры своевременны, потому что дают возможность нарастить собственное производство. Мы, например, сейчас планируем купить станки, расширяться. И думаю, не только мы. И для малого и среднего бизнеса, который попадает в льготную категорию, введённые льготы – это огромный шаг вперёд. Очень радует, что такие решения принимаются быстро, и, думаю, следующий шаг не заставит себя ждать», – отмечает предприниматель, член регионального отделения ОНФ Елена Козлова.

Кузбасс работает

Импортозамещение – это не только торговые площадки, налоговые льготы. Это реальная работа предприятий нашего региона, которые выпускают нужную для промышленности и граждан продукцию.

Так, новокузнецкий завод инновационного машиностроения (ЗИМ) производит собственную продукцию - монорельсовые дизель-гидравлические тягачи, которые сегодня используют для перевозки людей и грузов в условиях угольных шахт. Большинство узлов тягачей выпускают на заводе из российских комплектующих. Местные специалисты создали электронную систему управления, она позволяет контролировать работу оборудования и его параметры в дистанционном формате с поверхности. Техника имеет все сертификаты и может эксплуатироваться в условиях опасных по газу и пыли шахт.

Использование на угольных предприятиях техники местного производства позволяет упростить процесс её обслуживания, исключает проблемы с поставками запасных частей, даёт возможность оперативно модернизировать конструкцию с учётом горно-геологических особенностей различных шахт.

Компания «НеоКор» внедряет разработки НИИ комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний и производит биопротезы для сердечнососудистой хирургии. Из-за санкций с российского рынка этого вида продукции ушли две американские компании. По результатам 2021 года компания «НеоКор» занимает 47 процентов рынка биопротезов клапанов сердца и готова занять до 90 процентов. Для этого нужно быстрое расширение производства, сейчас ограниченные возмож-

ности по площадям – 500 квадратных метров. В 2021 году начато проектирование нового завода общей площадью 4 тысячи квадратных метров.

Представители ведущего российского разработчика и производителя электронных промышленных весов Корпорации «АСИ» работают над импортозамещением в сфере тяжёлого приборостроения. Компания действует в Кузбассе уже 30 лет. Весовым оборудованием обеспечены металлургические предприятия России. Буквально за три месяца после ухода итальянской компании был разработан кантователь рулонов из нержавеющей стали.

Компания «Горный ЦОТ» производит приборы контроля запыленности, газовые датчики и оборудование, связанное с системой пылеподавления. Директор по развитию Дарья Трубицына рассказала, что в связи с санкциями возникли проблемы с компонентной базой, например, из Чехии не поставляют датчики, без которых нельзя произвести прибор контроля запыленности шахт. «Датчик расхода газа, который используется в медицине, аппаратостроении, приборостроении, сделали сами за две недели, с небольшой доработкой теоретически готовы поставлять по всей России. Также возможно доработать продукцию для лабораторного анализа и занимать рынок России не только в угольных компаниях, но и в промышленных. Могли бы занять рынок приборного анализа аэрозолей», отметила Дарья Трубицына.

А компания «Глобал Хими» из Кемерова занимается производством препаратов бытовой химии и санитарии. Они используются как на предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности, так и в быту. Местные производители готовы занять место иностранных компаний в случае их ухода с рынка.

– У нас сегодня очень хорошая возможность дать потребителю качественный продукт местного производителя. И именно из-за того, что мы местные, цена получается в два раза ниже, потому что не надо переплачивать за логистику и бренд, – рассказывает исполнительный директор компании Ксения Васенина.

Кроме того, НОЦ «Кузбасс» в содружестве с партнёрами одержал победу в грантовом конкурсе Фонда содействия инновациям. Получено одобрение на грант в размере 18 млн рублей разработка комплекса программного обеспечения для повышения безопасности на угледобывающих шахтах

Дмитрий УВАРОВ

МЕДИЦИНА

Жизнь в дар

Во всём мире уровень развития трансплантологии отражает уровень развития медицины. И это не удивительно. Такие операции невозможно проводить в обычных больницах. Для этого нужны большие многопрофильные учреждения с мощным технологическим оснащением, специалистами различных профилей, современными лабораторными и рентгенологическими службами. Кузбасс уже несколько лет подряд занимает лидирующие позиции в этом направлении.

Одни из лучших в стране

Пересаживать органы в Кузбассе начали ещё в 1969 году. Сейчас этим занимается три учреждения. В областной клинической больнице им. Беляева пересаживают почки. С 2013 года в НИИ комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний начали проводить трансплантации сердца, а с 2014 года в кузбасской клинической больнице скорой медицинской помощи им. М.А. Подгорбунского стали заниматься пересадкой печени. С 2018 по 2021 год в Кузбассе также проведено 25 трансплантаций сердца и 28 пересадок печени.

 С 2018 года Кузбасс занимает второе место среди российских центров трансплантации по донорству и по количеству пересадок почек, рассказывает главный трансплантолог Сибирского федерального округа Татьяна Пиминова, которая работает в Кузбасской областной клинической больнице. – Только за последние четыре года, с 2018-го, выполнено более 220 операций по пересадке почек. Всего же с 1969 года их было сделано 1283. Выживаемость тоже на общемировом уровне. Годичная выживаемость по почке - 90%. Пятилетняя выживаемость трансплантата на уровне 80%. Десятилетняя – 70-75%. Причём речь в этой статистике идёт о самом пересаженном органе. Человек, у которого он отказал, продолжает жить, получая альтернативную терапию.

COVID-19 замедлил темпы

Самым активным для региональных трансплантологов стал доковидный 2019 год: было пересажено 73 почки, 11 печеней и 11 сердец. По последнему показателю Кузбасс вошёл в первую десятку по стране. 2020-й сократил эти цифры в разы.

- Нас очень поддерживает Минздрав, операции делать было разрешено, но сильно снизилась донорская активность. Мы не брали органы у людей с положительным тестом на ковид. Также были случаи, когда больные из листа ожидания не могли попасть на операцию из-за того, что были инфицированы, – говорит Татьяна Пиминова.

Но, даже несмотря на вынужденное сокращение операций, Кузбасс всё равно сохранил свои лидирующие позиции среди центров трансплантологии России. В 2021 году активность начала постепенно восстанавливаться. Налаживание работы происходит до сих пор.

Кадры решают всё

Служба трансплантологии не испытывает нехватки кадров. При том что речь часто идёт о штучных специалистах, которые имеют достаточно большой хирургический стаж.

 Все наши сотрудники прошли специализации в московском НМИЦ трансплантологии и искусственных органов им. Шумакова. Как минимум раз в год мы бываем на съездах. Врачи – это люди, которые вообще учатся всю свою жизнь, - рассказывает Татьяна Пиминова. – В период пандемии обучение проходило в режиме онлайн. Сейчас мы снова начинаем посещать очные мероприятия.

Помощь из Москвы

Очень тесная дружба связывает кузбасскую службу трансплантологии с уже упомянутым НМИЦ трансплантологии и искусственных органов им. Шумакова. Наш регион регулярно посещает главный внештатный специалист-трансплантолог Минздрава РФ, директор центра Сергей Готье.

– Эти визиты не инспекция или формальность, а настоящее живое общение. Они всегда помогают решать проблемы организационного или клинического характера. говорит главный трансплантолог СФО. – Например, в этом году мы провели совместную операцию. Такие мероприятия помогают увидеть, каких высоких результатов

можно достичь в наших условиях. В рамках визита в Кузбасс Готье побывал в нескольких областных

клиниках, пообщался с врачами и отметил хорошую технологическую основу для внедрения операций по пе-- Ha встречах с медицинской об-

щественностью Кемерова были намечены дальнейшие шаги по развитию направления трансплантационной помощи жителям Кузбасса. Отдельно был рассмотрен вопрос о возможности оказания данного вида помощи детям – будут задействованы как локальные ресурсы, так и возможности федеральных медицинских учреждений. Уже в ближайшее время в регионе планируется проведение первой родственной трансплантации почки ребёнку, – прокомментировал Сергей Готье.

Главный внештатный специалист-трансплантолог Минздрава РФ отметил необходимость дополнительного образования кузбасских врачей и студентов для работы по направлению трансплантологии и выразил готовность предоставить онлайн-лекции и даже провести практическую стажировку для специалистов региона.

Родственные пересадки

Несколько лет назад у нас приступили к программе родственного донорства. Но технологическое оснащение не позволяло проводить её согласно современным стандартам.

- Мы делали обычные полостные операции. А для этого приходилось производить огромный разрез. Современная же хирургия позволяет проводить изъятие органов у родственников-доноров лапароскопически. Разрезы при этой методике такие, как будто удалили желчный пузырь, - совсем незначительные,

рассказывает Татьяна Пиминова. Благодаря администрации области в прошлом году у службы появилась современная эндоскопическая стойка. Это позволит вывести реги-



Фото пресс-службы Кузбасской областной клинической больницы

вершенно новый уровень.

 Пересадка от живых доноров это следующий этап в развитии нашей службы. Пока их не так много. За это время мы выполнили пять трансплантаций почек, минимально травмируя донора. Две из них – уже в этом году. Направление будем значительно расширять, так как эти органы имеют наилучшую совместимость, - поясняет главный трансплантолог СФО. – 15 лет назад мы пересадили почку девушке. Она родила, перенесла туберкулёзный сепсис, с туберкулёзным перитонитом и менингитом, при этом функция почки пострадала настолько, насколько бы она пострадала у любого человека. По сути, такой орган работает как родной.

Врачи говорят, что при таком виде пересадки требуется более мягкая медикаментозная поддержка. А все пациенты, которым пересадили органы, должны пожизненно применять иммуносупрессоры, подавляющие иммунитет, для того чтобы орган не отторгался.

Несмотря на очевидные плюсы, желающих отдать свой орган для родственников пока не так много. Некоторые не подходят по какимто показателям, другие боятся операции, которая не прибавит здоровья донору. Часто и сами нуждающиеся отказываются травмировать своих близких.

Санкции не страшны

Специалисты-трансплантологи говорят, что западные санкции практически не затронули их направление. Все дорогостоящие препараты для пациентов поставляются бесперебойно. Они по-прежнему получа-

ональную трансплантологию на со- ют их бесплатно в достаточном количестве по федеральной программе «Семь нозологий».

– Кроме того, уже давно идёт политика импортозамещения. Даже если препараты по каким-либо причинам перестанут поставлять, есть российские дженерики очень хорошего качества. Наша иммуносупрессивная терапия, как правило, комплексная. Это не один препарат, а три. Два из них - отечественного производства. Такой ситуации, что пациенты останутся без необходимых лекарств, не будет в любом случае, как бы ни развивались события, - уверена Татьяна Пиминова.

Есть куда расти

В начале апреля перспективы развития в регионе трансплантологии, в том числе и детской, обсудили на расширенном заседании с участием губернатора Сергея Цивилева, главного трансплантолога России Сергея Готье, главного трансплантолога СФО Татьяны Пиминовой, профильных специалистов областных клиник и студентов Кузбасского медицинского колледжа.

«В этом году перед врачами региона стоит задача значительно увеличить количество операций по пересадке печени, почек и сердца. Это – спасённые жизни наших людей», –

уверен губернатор Сергей Цивилев. Глава региона дал поручение подготовить программу развития трансплантологии с детальными проектами реализации по каждой клинике, где есть возможность проводить подобные операции. Специалисты уже начали внедрять свои разработки и

продумывают новые улучшения. Светлана БУЛАЕВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Кемеровская область - Кузбасс

3AKOH

Об ограничении розничной продажи товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, на территории Кемеровской области – Кузбасса и внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об административных правонарушениях в Кемеровской области»

> Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 23 марта 2022 года

Статья 1. Предмет регулирования и сфера действия настоящего Закона

1. Настоящим Законом в целях защиты здоровья граждан, не достигших восемнадцатилетнего возраста (далее – несовершеннолетние), предупреждения причинения вреда их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, в соответствии со статьей 72 Конституции Российской Федерации, на основании федеральных законов «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» и «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» устанавливается ограничение розничной продажи товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан на территории Кемеровской области – Кузбасса

2. Действие настоящего Закона распространяется на отношения, участниками которых являются юридические лица (организации) независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан, а также физические лица, состоящие с указанными организациями и индивидуальными предпринимателями в трудовых отношениях и непосредственно осуществляющие реализацию этих товаров.

Статья 2. Основные понятия, используемые в настоящем Законе

Для целей настоящего Закона под товарами, содержащими сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан понимаются зажигалки, в которых имеется емкость со сжиженным углеводородным газом, а также баллоны и иные емкости, содержащие сжиженный углеводородный газ, любого объема, используемые для работы бытовых приборов (в том числе туристских плит), заправки зажигалок.

Статья 3. Ограничения розничной продажи товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ

1. До принятия соответствующего федерального закона на территории Кемеровской области – Кузбасса не допускается розничная продажа несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, ных и бытовых нужд граждан.

2. В случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего розничную продажу

ный газ, для личных и бытовых нужд граждан, сомнения в достижении покупателем восемнадцатилетнего возраста продавец обязан потребовать у этого покупателя документ, удостоверяющий личность и позволяющий установить возраст покупателя.

3. Продавец обязан отказать покупателю в продаже товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, если в отношении покупателя имеются сомнения в достижении им восемнадцатилетнего возраста, а документ, удостоверяющий личность покупателя и позволяющий установить его возраст, не представлен.

Статья 4. Ответственность за нарушение настоящего Закона

За нарушение настоящего Закона предусматривается ответственность в соответствии с Законом Кемеровской области «Об административных правонарушениях в Кемеровской

Статья 5. Внесение изменений в Закон Кемеровской области «Об административных правонарушениях в Кемеровской области»

Внести в Закон Кемеровской области от 16.06.2006 № 89-ОЗ «Об административных правонарушениях в Кемеровской области» (Кузбасс, 2006, 23 июня; 2007, 18 мая, 25 июля, 16 октября, 28 декабря; 2008, 29 апреля, 12 декабря; 2009, 10 февраля, 30 апреля, 3 июля, 16 октября, 8 декабря; 2010, 29 января, 7 мая, 16 июня, 30 июня, 16 июля, 1 октября, 9 ноября, 17 декабря, 29 декабря; 2011, 4 февраля, 8 апреля; Законодательный вест ник Совета народных депутатов Кемеровской области, 2011, № 110; Кузбасс, 2011, 1 июля, 9 ноября, 23 декабря; 2012, 9 ноября; 2013, 13 февраля, 26 июля, 27 ноября, 18 декабря; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2013, 31 декабря; Кузбасс, 2014, 18 июня, 12 июля, 10 октября, 30 декабря; 2015, 13 июня, 26 июня, 13 октября; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2015, 30 декабря; Официальный интернетпортал правовой информации (www.pravo.gov. ги), 2016, 9 февраля, № 4200201602090006, 6 мая, № 4200201605060001, 6 июля, № 4200201607060002; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2016, 20 октября, 16 декабря; 2017, 5 июля; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2017, 26 июля, № 4200201707260001; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2018, 31 мая, 14 июня; 2019, 6 мая, 15 августа; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2019, 7 октября, № 4200201910070010; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2019, 20 декабря; 2020, 13 января, 4 февраля, 3 июля, 6 августа, 8 октября, 17 ноября, 16 декабря; 2021, 14 января; Законодательный вестник Кузбасса, 2021, 20 июля) следующие изменения

1) дополнить статьей 37-4 следующего со-

«Статья 37-4. Нарушение ограничений розничной продажи товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ

1. Нарушение установленных статьей са «Об ограничении розничной продажи товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, на территории Кемеровтоваров, содержащих сжиженный углеводород- ской области - Кузбасса и внесении из-

менений в Закон Кемеровской области «Об административных правонарушениях в Кемеровской области» ограничений розничной продажи несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати тысяч до пятиде-

сяти тысяч рублей. 2. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 настоящей статьи, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до семидесяти тысяч рублей.»; 2) статью 54-1 после цифр «35-2,» допол-

нить цифрами «37-4,»; 3) подпункт 2 пункта 1 статьи 64 после цифр

«35-2» дополнить цифрами «, 37-4». Губернатор

Кемеровской области – Кузбасса С.Е. Цивилев.

4 апреля 2022 года, № 30-ОЗ

Кемеровская область - Кузбасс

3AKOH О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О предоставлении гражданам компенсации затрат, связанных с оформлением прав на земельные участки для индивиду-

ального жилищного строительства»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 23 марта 2022 года

Статья 1

г. Кемерово

Внести в Закон Кемеровской области от 27.12.2007 № 181-ОЗ «О предоставлении гражданам компенсации затрат, связанных с оформлением прав на земельные участки для индивидуального жилищного строительства» (Кузбасс, 2007, 28 декабря; 2011, 2 марта; 2013, 28 декабря) следующие изменения:

1) преамбулу после слов «земельные участки» дополнить словами «, находящиеся в государственной собственности Кемеровской области – Кузбасса или муниципальной собственности, земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена (далее - земельные участки)»:

2) в пункте 1 статьи 1:

абзац второй после слов «Кемеровской области» дополнить словом «- Кузбасса», слова «в аренду или собственность» заменить словами «в аренду без проведения торгов или собственность бесплатно»:

в абзаце третьем слова «многодетным семьям» заменить словами «гражданам, имеющим трех и более детей», после слов «Кемеровской области» дополнить словом «- Кузбасса», слова «в аренду или собственность» заменить енду без проведения торгов или собственность бесплатно»;

абзац четвертый изложить в следующей ре-

«Для целей настоящего Закона под граж-

данами, имеющими трех и более детей, понимаются проживающие в Кемеровской области - Кузбассе родители (усыновители), приемные родители, опекуны, состоящие в браке, либо один родитель (усыновитель), приемный родитель, опекун, которые (который) имеют (имеет) трех и более совместно проживающих с ними детей (включая усыновленных, приемных, опекаемых, пасынков и падчериц) в возрасте до 18 лет, а в случае их обучения в общеобразовательных организациях – в возрасте до 18 лет включительно, в профессиональных образовательных организациях по очной форме обучения, образовательных организациях высшего образования по очной форме обучения до их окончания, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет. При этом не учитываются дети, в отношении которых эти граждане лишены родительских прав или ограничены в родительских правах.»;

3) в статье 2 слова «Коллегией Администрации Кемеровской области» заменить словами «высшим исполнительным органом государственной власти Кемеровской области - Куз-

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опу-

> Губернатор Кемеровской области - Кузбасса С.Е. Цивилев.

г. Кемерово 4 апреля 2022 года, № 31-ОЗ

Кемеровская область - Кузбасс

3AKOH

О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О взаимодействии органов государственной власти Кемеровской области с Советом муниципальных образований Кемеровской области»

> Принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 23 марта 2022 года

Статья 1

Внести в Закон Кемеровской области от 14.12.2010 № 135-ОЗ «О взаимодействии органов государственной власти Кемеровской области с Советом муниципальных образований Кемеровской области» (Кузбасс, 2010, 17 декабря) следующие изменения:

1) наименование после слов «Кемеровской области» дополнить словом «- Кузбасса»;

в статье 1:

наименование после слов «Кемеровской области» дополнить словом «- Кузбасса»;

абзац первый после слов «власти Кемеровской области» дополнить словами «- Кузбасса (далее - органы государственной власти Кемеровской области)», после слов «образований Кемеровской области» дополнить словом «- Кузбасса»:

3) в статье 2: наименование дополнить словом «- Куз-

пункт 1 дополнить словом «- Кузбасса»; в пункте 2:

слова «Совет народных депутатов Кемеров- г. Кемерово ской области» в соответствующем падеже за- 5 апреля 2022 года, № 34-ОЗ

менить словами «Законодательное Собрание Кемеровской области – Кузбасса» в соответтвующем падеже;

подпункт 2 дополнить словом «- Кузбасса»: в подпункте 3 слово «сессиях» заменить слом «заседаниях»;

дополнить подпунктом 5-1 следующего со-

«5-1) заслушивает ежегодный доклад Совета муниципальных образований о состоянии местного самоуправления в Кемеровской области - Кузбассе;»;

в пункте 3:

подпункт 3 изложить в следующей редакции: «3) информируют Совет муниципальных образований о подготовке проектов законов Кемеровской области - Кузбасса, проектов нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Кемеровской области – Кузбасса и программных документов, регулирующих вопросы организации и осуществления местного самоуправления, привлекают к их разработке и обсуждению представителей Совета муниципальных образований;»;

подпункт 6 после слов «Кемеровской области» дополнить словом «- Кузбасса».

Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опу-

> Губернатор Кемеровской области – Кузбасса

С.Е. Цивилев. г. Кемерово

5 апреля 2022 года, № 33-ОЗ

Кемеровская область - Кузбасс

3AKOH

0 внесении изменения в статью 1 Закона Кемеровской области «О закреплении отдельных вопросов местного значения

за сельскими поселениями»

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 23 марта 2022 года

Статья 1

В подпункте 1 статьи 1 Закона Кемеровской области от 17.11.2014 № 109-ОЗ «О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями» (Кузбасс, 2014, 21 ноября; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2017, 3 мая, № 4200201705030001; Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области, 2019, 6 марта) слова «за сохранностью автомобильных дорог местного значения» заменить словами «на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве».

Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опу-

> Губернатор Кемеровской обла С.Е. Цивилев.

ШКОЛЬНОЕ ПИТАНИЕ

Бризоль «Надежда»: здорОво и полезно

Кемерове прошли мероприятия, посвящённые школьному питанию. Для этого в наш город из Москвы приезжали почётные гости: Владимир Чернигов (президент АНО «Институт отраслевого питания») и Григорий Мосин (главный шеф-повар СоюзСоцПит). Неделя была насыщенной: круглые столы, дебаты, мастер-классы. В мероприятиях были задействованы все участники важного процесса – организаторы, представители контролирующих

органов, родители и учащиеся. «Вишенкой на торте» стал финал конкурса профмастерства школьных поваров «Здоровое питание школьника – здоровый Кузбасс». Прошёл он на базе школы № 85, а оценивали приготовленные блюда не только профессиональное жюри, но

и сами школьники. На первом этапе перед профессионалами стояла непростая задача – приготовить блюдо из полезных, но не очень популярных среди детей продуктов (печень, рыба, некоторые овощи) и угодить вкусу юных гурманов, соблюдая при этом ещё и все предъявляемые к детскому питанию требования. Семеро поваров вышли в финал и лы № 85, автора запеканки из творога и

презентовали свои новинки, среди которых Владимир Чернигов выделил рыбную запеканку «Коралловые рифы». Также победителями были признаны авторские блюда – куриное филе в медовом соусе, булоч-

ка «Русские кружева» и мясная ватрушка.

На последнем этапе (кулинарном батле) перед профессионалами стояла ещё более сложная задача. Нужно было приготовить банкетное блюдо, которое, например, могло бы быть на праздничном столе на выпускном вечере. В итоге победу присудили Олесе Саитовой из лицея № 89. Повар доказала, что привычный для всех винегрет может быть оригинальным, а рыбные фрикадельки достойны красоваться на праздничном столе. Второе место разделили два профессионала – Елена Тимофеева (Городской классический лицей) презентовала мясные корзиночки с грибами и бризоль «Надежда», а Юлия Симонова (школа № 97) приготовила куриные ножки с необычным соусом. Кулинарная бронза досталась Наталье Гайдуковой (школа № 78) и её куриной запеканке. Приз зрительских симпатий – у Татьяны Михайловой из шко-

тыквы под мандариновым соусом «Яркий день» и супа-пюре из кукурузы с гренка-

ми «Лесная полянка». Победители, призёры и участники конкурса получили заслуженные награды и признание, а дети и родители - пополнение основного и банкетного меню. Эксперты из Москвы, в свою очередь, отметили профессионализм специалистов

МАУ «Школьное питание» Кемерова. - Ни для кого не секрет, что по инициативе президента России В.В. Путина с 1 сентября 2020 года вся начальная школа обеспечивается бесплатным горячим питанием не мене одного раза в день. И когда такая грандиозная работа была начата, выяснилось, что у учащихся разные предпочтения и понимание того, что же должно быть в тарелке. Да, есть рекомендации Роспотребнадзора, есть многочисленные и разнообразные исследования полезности и здорового влияния пищи на растущий организм... Но лучшей оценкой всей этой системы, я уверен, являются чистые тарелки после приёма пищи, - поделился Владимир Чернигов, президент АНО «Институт отраслевого питания».

Анна ТИМОЩУК.

стях в лице 000 «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 23.12.2021 № 100050454121100079, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам: Заложенное имущество первые торги: 1. 996Т/ Нежилое помещение/ 63.7/ и земель-

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской обла-

ный участок/ 92/ р-н Промышленновский, с. Труд, ул. Школьная, д. 3/ Антипин Д.А./ 1513800,00. Повторно выставленное на торги имущество с по-

нижением стоимости на 15%: **2.541Т/** Квартира/ 52,7/ г. Белово, пгт. Новый Городок, ул. Седова, д. 58, кв. 43/ Угрюмова В.Г./ 959650.00. Торги состоятся 19.05.2022 г. в 11.00. Прием зая-

вок с 26.04.2022 г. по 16.05.2022 г. Подача заявок по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15а, офис 302 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-8100, понедельник-пятница с 10.00 до 16.00). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте https://torgi.gov.ru. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проходят в форме открытого аукциона на 3TΠ https://regiontorgi.ru.

РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/

Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ Началь-

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Судоргиным Алексеем Владимировичем (реестровый № 19656, СНИЛС 113-801-696 31, номер квалификационного аттеста 42-10-69; контактный телефон 8-951-167-84-24; почтовый адрес и адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с кадастровым инженером: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail: alekseisudorgin@mail.ru) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей Мариинского муниципального округа из исходного земельного участка долевой собственности с кадастровым номером 42:07:0000000:47, расположенного по адресу: Кемеровская область, Мариинский район, ТОО «Победитель»

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является 000 «Усть-Сертинское», почтовый адрес: 652281, Кемеровская область - Кузбасс, Чебулинский район, с. Усть-Серта, ул. Горького, д. 33, тел. 8(38444) 3-22-06. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, направить обоснованные возражения о размере и местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевания можно в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail: alekseisudorgin@mail.ru.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: merkator@lenta.ru, тел. 89131764304, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков выделяемых в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:13:0000000:77, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тисульский район, д. Кайчак, TOO «Кайчак». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Садырин Анатолий Александрович, почтовый адрес заказчика: 652210, Кемеровская область, Тисульский район, пгт. Тисуль, ул. Аэродромная, д. 1, кв. 1, тел.: 89236002775. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8.30 до 17.30, выходные суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

СПЕШИТЕ! "Кузбасс Открыта подписка

на 2-е полугодие 2022 г. на газету «Кузбасс»

в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

Приглашаем Вас оформить подписку

по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры» «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово)

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: merkator@lenta.ru, тел. 89131764304, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков выделяемых в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:13:0000000:74, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тисульский район, пгт. Тисуль, ТОО «Рассвет». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Комитет по управлению муниципальным имуществом Тисульского муниципального округа, почтовый адрес заказчика: 652210, Кемеровская область – Кузбасс, Тисульский район, пгт. Тисуль, ул. Ленина, д. 55, тел.: 8 (38447)2-37-42. Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8.30 до 17.30, выходные суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

Продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс» Звони, пиши, поможем. modul@kuzbass85.ru,

«Белогородское» Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка, является 000 «Чебулинское», почтовый

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ

ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

ровичем (реестровый № 19656, СНИЛС 113-801-696 31, номер

квалификационного аттеста 42-10-69; контактный телефон

8-951-167-84-24; почтовый адрес и адрес электронной почты,

по которым осуществляется связь с кадастровым инженером:

652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октя-

бря, 86, e-mail: alekseisudorgin@mail.ru) выполняются работы

по подготовке проекта межевания земельного участка, выде-

ляемого в счет земельных долей Мариинского муниципально-

го округа из исходного земельного участка долевой собствен-

ности с кадастровым номером 42:07:000000:49, расположен-

ного по адресу: Кемеровская область, Мариинский район, ТОО

Кадастровым инженером Судоргиным Алексеем Владими-

адрес: 652270, Кемеровская область - Кузбасс, Чебулинский район, пгт Верх-Чебула, ул. Советская, д. 2а, тел. 8(38444) 2-17-06. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, направить обоснованные возражения о размере и местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевания можно в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail:

alekseisudorgin@mail.ru.

ПАМЯТЬ

Букет Победы

Уникальные факты Великой Отечественной: фронтовой свадебный букет из полыни, сын-герой, спасший город, письмо в будущее – как в маленькой семье Ботьевых отразилась вся большая история Родины...

В любимом россиянами легендарном фильме «Офицеры» есть момент: герой спрыгнул с поезда – нарвать цветов, и вышло незабываемо, хотя и набрал в основном сухой травы с точками колокольчиков. Момент считается придуманным... Но прототипом вполне могла быть история, случившаяся задолго до кино, на Великой Отечествен-

ной, на фронте, с Ботьевыми. – Только наш дедушка, жених, бабушке, невесте, по-

лыни нарвал. - «Бабушка, а какие цветы ты всего больше любишь?» – спрашивала я потом не раз.

- «Полынь». Это у неё оттуда, с войны... – рассказывают мне новокузнецкие правнучка и внучка яшкинских фронтовиков Павла и Валентины Ботьевых. Самих орденоносных героев, майора и старшины, уже нет. Павел Афанасьевич умер в 1978-м, Валентина Зосимовна – в 1992-м. Внучка Наталья Александровна Кротова, учительница, помнит дедушку до 8, бабушку до 20 своих лет, правнучкашкольница Маша – помнит с маминых слов. Но поколения любят их, деда Павла и бабу Валю. И перечитывают тетради-дневники бабушки Вали. И смотрятся в старое зеркало, что куплено в 1945-м в Берлине, после Победы, в него всю жизнь смотрелись Они. И по Ним потомки сверяют жизнь.

...Валя ушла на войну с Рязанщины, с третьего курса филфака. Павла, учителя из Яшкинского района, призвали служить перед войной, в разведку. Они оказались на фронте в 289-м стрелковом полку

И судьба уж повела их навстречу. Но они друг друга долго не замечали. Просто были плечом друг другу – не раз на заданиях в паре (Павел – главный, Валя при нём

шифровальщицей). Но, выдержав страшные бои в Сталинграде, ставшие войне переломом, Валя запомнила слова, предсказавшие ей будущее.

а маленькие дети 5-7 лет бро- того короткого мирного дня дят почти босиком в поисках пищи, – записала она в тетради. - Стоит немецкая машина, в ней немецкий офицер – мёртвый. Около него – бутерброды с колбасой, она уже позеленела. Дети схватили их и после лелёжки хотели съесть. но тут подошла я, схватила бутерброды и выбросила в Волгу. После чего сняла с плеч вещмешок и вытащила из него рыбу соленую, сухари и большими кусками три штуки сахару. Объяснила, что если бы съели эти бутерброды, они бы умерли, а теперь, когда город освобождён, они не будут больше голодать. Я хотела уйти, но они обняли, начали целовать и плакать. Тогда я впервые в жизни увидела слёзы счастья... Тяжело было уходить от этих сталинградских детей.

Я не подозревала, что сцену наблюдал офицер, полковник. Остановил меня:

– Милая, добрая девушка-старшина! Скоро закончится война, мужчин останет-

ся мало, но если вы остане-



Валентина Ботьева, разведчица, шифровальщица, после войны – библиотекарь.

тесь в живых, то для вас обязательно найдётся самый хороший и красивый муж. Кем

вы служите? – Поваром, – ответила и убежала, не успев отблагодарить за тёплое пожелание. Стыдно было, что обманула, но сказать, что работаю

с шифром, не имела права». И вскоре она, радистка, на задании с другой группой чуть не погибла в тылу немцев. В полку её похоронили. Но она смогла вернуться... И

Павел её обнял. И, воюя дальше, она вскоре поняла, что самый лучший и умный на свете человек будущего - вот он, Павел, рядом, смотрит на неё с любовью... И осенью 1943-го, освободив один из очередных южных городов от фашистов, Павел и Валя решили пойти искать загс. Й у них было мало времени. И их кружили улочки, и под сапогами «взрывались» осыпавшиеся по всему городку перезревшие грец-

– Пришли расписаться. Но ведь положено невесте дарить цветы, - рассказывает внучка. – Жених-то и выскочил, нарвал единственное, что было, полыни. Вернулся, вручил. Невеста – лицо в букет спрятала, смешно, не розы, не астры – полынь... Так на всю «Весь Сталинград в раз- жизнь и запомнила - горьв разгар войны, и уже близ-

кие орехи..

кой Победы. Свадьбу отметили в полку коротко. Товариши подняли за молодых кружки со спиртом. Молодожёны-разведчики в ночь ушли на очередное

боевое залание. А весной 1945-го Валя поехала с фронта рожать – к родителям мужа, в Сибирь, в Яшкино. На полпути заехала к своей маме и - чуть не

погибла. – Легла спать на кровать у окна. Уснула - а ночью раздались взрывы – возможно, наши разминировали после немцев, и ударной волной выбило стекло, и осколки и влетевший кусок железа прошили её кровать... Но за миг до этого Валина мама встала на колени и молилась за Валю и малыша, которому скоро родиться, и Валя неожиданно проснулась, встала и пошла к маме – и взрыв. Вот так молитва Богородице её с ребёнком уберегла... И 4 мая 1945-го, уже в Сибири, она ро-

дила Колю. И 9 мая плакала в

роддоме от счастья и страха за

Скоро следующий парад Бессмертного полка. Внучка и правнучка снова пройдут в строю с

Тираж во вторник - 3379

(с учетом дополнительных тиражей 4517)



Павел Ботьев, разведчик, майор, после войны директор школы, журналист и

мужа, встретившего Победу в Германии, офицера, которому, знала, и дальше Родину за-

И Павел воевал потом с японцами. Дальше - служил в Германии, забрав с собой жену с сыном. В 1950-х Ботьевы вернулись в Россию, стосковавшиеся по Родине, воспетой их товарищем по последним годам службы, позже ставшем известным композитором, Григорием Пономаренко. Валя, землячка Есенина, обожала есенинские стихи. Пономаренко - тоже. И первые песни Пономаренко на стихи Есенина Ботьевы узнали вперёд всех, там, в послевоенной Германии. И Валя пела «Клён ты мой опавший» – как колыбельную, сыновьям Коле, Саше, и дальше

Й мирная жизнь шла своим чередом. Ботьевы, вернувшись из Германии, осели в Яшкине. Валя работала библиотекарем, Павел журналистом и ответсеком в ре-

И беда, придя в 1974-м, для четырёхлетней тогда внучки Наташи прошла незаметно. А подросла она, расспросила о войне, о свадьбе и... Нашла вдруг в шкафу пакетик с полынью, обожжённой, сухие шарики так и сыпались.

Но погасла, по боли, поднявшейся в бабушкиных глазах, поняла, букет другой, прижалась к бабушке: «Расскажи...»

...Рассказала. 25 июля 1974-го в Подмосковье погиб Николай Ботьев, первенец Валентины и Павла, лётчик-испытатель. Полёт был с

задачей на перегрузки. – И что-то ешё пошло не так с самолётом. Экипажу надо было бы катапультироваться, но если бы следали это, самолёт бы упал на населённый пункт. Они довели самолёт до леса и потеряли сознание, катапультироваться не успели... – пересказывает семейную боль и память Наталья Александровна. – После похорон бабушка попросила отвезти её на место катастрофы. Там нарвала обгоревшей полыни... Коля – Ге-

рой Советского Союза... - Он мечтал стать космонавтом?

– Ему было всего 28, и он пока хотел только летать. Его друзья стали космонавтами

Правнучка

...Валентина Зосимовна намного пережила мужа, а умерла - и полынь в пакетике рассыпалась в пыль, пришлось отдать её ветру и небу. А осколок крыла забрал и хранил с тех пор младший сын - Александр Павлович Ботьев, известный журналист Алтая. После его смерти осколок хранят Наталья Александровна и Маша.

И идут годы, и внучка тоскует по бабушке Вале и деду Павлу

ещё больше, чем раньше. Правнучка, много лет расспрашивавшая о прабабушке, прадедушке и о старшем дяде-лётчике Коле и выбравшая все истории про них, нашла два года назад во время ремонта бабушкины письма

Наташе, сохранённые все от первого до последнего. И Маша читала стопку писем две ночи и... сменила в телефоне слово «мама» на любимое прабабушкино обращение «Дорогая моему сердцу...» И села, написала письмо прабабушке Вале! «...Даже сейчас ты жива и будешь жить! В неоплатном долгу я перед тобой. И не только я. Миллионы ныне живущих людей за всю жизнь не оплатят долг перед тобой и огромным множеством других солдат, защищавших свою Родину во время Великой Отечественной войны. У каждого солдата было своё предназначение. И я знаю, какое было твоё... Меня не просто научили любить свою Родину. Меня научили её ценить, уважать, беречь. Но теперь я понимаю,

что хочу её ещё и защищать... Знаешь, бабушка Валя, в жизни надо ценить всё, что имеешь. Это я точно знаю. Если бы в жизни моей мамы не было бы тебя, если бы ты так сильно её не любила, моя мама была бы другим человеком, а соответственно, и я была бы другая

Не было бы той Маши, которая со слезами писала это письмо. Не было бы той Маши, которая так лю-Понеслась радостно: «Тот бит Есенина, природу, Роину и жизнь. Я безмерно благодарна судьбе за то, что когда-то моя мама, беззаветно любя свою бабушку, писала ей письма, слушала её советы, хранила её фотографии и бережно передавала память о ней своим дочерям... Спасибо тебе, моя любимая, нежная, мужественная и такая родная бабушка Валя, за твою жизнь, за МОЮ жизнь и за мамину. А больше всего на свете я хотела бы услышать твой голос, твою похвалу, увидеть твою улыбку...»

...И, конечно, в семье любят много разных цветов, но незабвенна полынь. Каждый год, как сибирская земля просыпается и зеленеет, и, прожив очередное краткое лето, полмораживает уж последний стойкий куст, семья узнает полынь всегда и везде. Даже не по серебру резных листьев. А прежде, конечно, по запаху. Он поздней осенью у полыни и горький, и сладкий.

И это запах фронтового свадебного букета. И памяти лётчика-героя. И символ и запах Родины

Лариса МАКСИМЕНКО.

P.S. От бабушки Вали. О возрасте, с которого надо учить главному... Читать детям и внукам - с пелёнок наши сказки и великую русскую литературу. Подходя к Вечному огню - кланяться подвигу павших за Родину с раннего детства (баб-Валина внучка Наташа к пяти годам уже бежала вперед бабушки к Вечному огню и кланялась, и всё-всё понимала). И, храня бабушкины тетради, с напутствиями ей, Наташе, с воспоминаниями, любимыми стихами и песнями, внучка нынче особенно часто перечитывает страницу - с наказом, который звучит уже как наказ всех солдат Победы 1945 года всем поколениям дальше:

«...в поступках твоих я хочу слышать голос Жизни, голос Победы, голос Надежды, голос Будущего!»

ВОЛЕЙБОЛ

Вновь «перегорели»

Кемеровский клуб досрочно закончил сезон, потерпев два поражения в плей-офф

В минувшее воскресенье кемеровский «Кузбасс» провёл на своей площадке ответный матч квалификационного раунда плей-офф чемпионата России, проиграв «Белогорью» из Белгорода - 1:3 (25:22, 20:25, 19:25, 13:25). В гостевой встрече 20 апреля команда хорватского специалиста Игоря Юричича потерпела «сухое» поражение (0:3). Белгородский клуб вышел в «финал шести» чемпионата страны, а «Куз-

басс» закончил сезон на седьмом месте в таблице суперлиги. В домашнем поединке плей-офф в стартовом составе кемеровчан сыграли Роман Пакшин, набравший 13 очков, серб Петар Крсманович (11), Евгений Сивожелез (11), Виталий Папазов (10), Михаил Щербаков (7), Егор Кречетов (2) и либеро Алексей Обмочаев, на замену выходил новобранец команды Александр Дьячков (2). Из-за травм про-

пустили матч Антон Карпухов и Александр Маркин. В составе «Белогорья» солировали Мохамед Аль Хач-



Доигровщик Роман Пакшин (№ 8) – лучший бомбардир «Кузбасса» в заключительном матче команды в сезоне. Фото Владимира Клюева

дади (Марокко) и Павел Тетюхин, заработавшие соответственно 23 и 18 баллов.

Игорь Юричич, возглавивший «Кузбасс» в прошлом

году, резюмировал: - Очень тяжёлый сезон. Мы старались работать профессионально, постоянно меняли курс, меняли состав. Стремились выйти в «финал шести». Хорошо начали домашний матч с «Белогорьем», правда, в дальнейшем допустили много технических ошибок. Знаю, что меня критиковали, но хочу сказать спасибо болельщикам, руководству

клуба, всей команде. Капитан «Кузбасса», 36-летний Михаил Щербаков после матча в Белгороде признался: «Нам не хватило хладнокровия. «Перегорели». Отсюда и череда ошибок». Очевидно, «перегорели» кемеровчане и в домашней встрече с «Белогорьем», да и в большинстве матчей сезона. Это, мягко говоря, удивительно для столь возрастной команды, как «Кузбасс», где большинство - многоопытные волейболисты, в том числе олимпийские чемпионы-2012 Александр Бутько и Алексей Обмочаев, чемпионы страны-2019 Михаил Щербаков, Инал Тавасиев, Антон Карпухов, Александр Моисеев, Егор Кречетов. Скорее всего, руководству и тренерскому штабу клуба не удалось создать боеспособный коллектив, что получилось в «золотом» сезоне 2018-2019 г.

Седьмое место - худший результат «Кузбасса» с 2016 года, когда команда финишировала в суперлиге на восьмой строчке. Что ж, отрицательный результат – тоже результат. «Кузбасс» на пороге перемен, нацеленных на формирование коллектива, не «перегорающего» в соперничестве и с лидерами, и с аутсайдерами элитного дивизиона российского волейбола.

Вадим АНТОНОВ.

ТАБЛО

Чемпионат России

Квалификационный раунд плей-фф (до двух побед) 20, 24 апреля. «Белогорье» (Белгород) - «Кузбасс» (Кемерово) - 3:0, 3:1. «Динамо» (Москва) - «Факел» (Новый Уренгой) – 3:0, 3:0. «Зенит» (Санкт-Петербург) – АСК (Нижний Новгород) – 3:0, 3:0. «Динамо-ЛО» (Ленинградская обл.) – «Югра-Самотлор» (Нижневартовск) – 3:0, 3:0.

Досрочно в «финал шести» вышли «Зенит» (Казань) и «Локомотив» (Новосибирск). Турнир пройдёт в Казани 5-10 мая.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

В Кемерове состоялся турнир памяти заслуженного мастера спорта, четырёхкратного чемпиона мира, бывшего голкипера XK «Кузбасс» Романа Гейзеля

На льду крытой арены стадиона «Химик» 22-24 апреля сыграли шесть команд юношей 2009-2010 годов рождения из Кемерова, Иркутска, Новосибирска, Красноярска и Первоуральска. Главный приз соревнований завоевала иркутская «Сибскана». Тройку призёров дополнили «Кузбасс-2009», который тренирует Павел Тетерин, игравший с Романом Гейзелем в кемеровском клубе, и новосибирский

В церемонии награждения юных хоккеистов участвовали отец заслуженного мастера спорта Юрии I еизель, коллеги Романа Гейзеля по амплуа, игроки XK «Кузбасс», в том числе лучший бомбардир в истории нашей команды Вадим Стасенко, бронзовые призёры чемпионата России-2022 Семён Козлов, Максим Блинков, Данил Яковлев, Александр

мини-футбол

Новокузнецкий «Сиб-Транзит» в первом четвертьфинальном матче первенства России в высшей лиге переиграл на выезде «Сибиряк» (Новосибирск) – 10:8.

Гости, уступая после первого тайма 3:6, одержали волевую

победу. Авторы голов в составе новокузнечан: Александр Кочмашев (3), Виталий Зусько (2), Виталий Хатценко, Дмитрий Хусаинов, Степан Софронов, Алексей Кувшинов, Виктор Лейфельд.

Ответная встреча команд состоится в Кемерове в субботу, 30 апреля. Потенциальный соперник коллектива Константина Орлова в случае выхода в полуфинал – «КПРФ-2» (Москва), одолевший в Сургуте «Факел-ГТС» (4:1). Результаты остальных четвертьфиналов: «Ростов» (Ростов-на-Дону) – «Синара-ВИЗ-Д» (Екатеринбург) – 5:1, «Заря» (Якутск) – ЛКС (Липецкая обл.) - 4:4.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Кубка Стэнли.

Воспитанник новокузнецкого «Металлурга» Кирилл Капризов – лучший бомбардир среди российских игроков в чемпионате Национальной хоккейно

Наш земляк, выступающий с прошлого года за американский клуб «Миннесота Уайльд», сыграл в «регулярке» 78 матчей, заработав по системе «гол плюс пас» 103 (45+58) балла. Кирилл Капризов поднялся на шестую строчку в списке бомбардиров чемпионата НХЛ, обновив рекорды «Миннесоты» по голам и очкам за сезон.

Команда Капризова занимает второе место в Западной конференции лиги и на финише «регулярки» проведёт ещё три матча. В понедельник, 2 мая, начнётся стартовый раунд

Андрей ТАРКОВ.

ВЫСТАВКА

На перекрёстке культур

В Государственной библиотеке Кузбасса для детей и молодёжи презентовали областную передвижную выставку «Книга мастеров», посвящённую Году культурного наследия народов России.

Экспозиция, которая будет работать до 10 мая, расскажет читателям об этнокультурном многообразии народов Кузбасса. В её основе – книги и периодические издания из фондов библиотеки, которые знакомят с истоками духовной культуры, фольклором, мифами и легендами, произведениями искусства разных народов.

Всё чётко - по разделам. «Широка страна моя родная» – это книги об истории России, государственных символах, составе народов, населяющих страну, национальных ремёслах и играх, особенностях кухни и национальных героях: знаменитых писателях, военных, артистах, художниках. «Кузбасс» - издания о коренных малочисленных народах нашей области, национальных традициях. Представлены литературные произведения коренных народов Кузбасса, детские игры о шорском и телеутском языке и фольклоре. «Русь мастеровая» – литература о народных ремёслах и промыслах. «На перекрёстке разных культур» – художественные



Фото предоставлено Государственной библиотекой Кузбасса для детей и молодёжи

произведения авторов, в творчестве которых отражён национальный колорит. «Волшебство по крупицам» - сказки, пословицы, поговорки, загадки и другие литературные произведения народов России. «Эх, разгуляй!» - книги, посвящённые традиционной праздничной культуре русского народа, различным праздникам, и «Мир твоих увлечений» об увлечениях и хобби.

Прекрасным дополнением выставки стали экспонаты кафедры декоративно-прикладного творчества Кем-ГИК: изделия из керамики, бересты, подносы с кемеровской росписью, народные игрушки, а также коллекция

работ студентов Сибирского колледжа сервиса и технологий, выполненных в технике «Кемеровская роспись». Сопровождает коллекцию запись мастеркласса, которая знакомит с историей возникновения промысла в Кузбассе и основами техники. Сопровождают книжную коллекцию интерактивные игры: ростовая кукла-матрёшка с викториной, игра в виде карты России с народными промыслами и национальная игра «Шапочный разбор».

Что важно, в течение года выставка побывает практически во всех муниципальных образованиях Кузбасса. Анна ТИМОЩУК.

бабушкой Валей и дедушкой Павлом... Фото из архива семьи Кузбасс

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин rmhkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939

от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдин

«Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса:

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991. Кемеровская область г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru СПРАВКИ: по рекламе — 35-40-25; 54-55-11 по объявлениям — 35-38-04; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.

Цена свободная

Газета является участником процесса по формирования единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческ и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карболитовская, 1г. Заказ № 29.